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• L’approche comparative avec les autres années est à prendre avec précaution dans la mesure où nous ne 
disposons pas d’un suivi de l’échantillon : la participation est libre et anonyme et elle dépend des relais 
associatifs encourageant leurs réseaux à participer – cette année, le rôle de l’ALGEEI semble avoir été décisif. 
Par ailleurs, la base ou la formulation de certaines questions a pu évoluer légèrement au fil des années.

• La participation à la consultation relative au 5e DuoDay a été inférieure à celle observée lors des précédentes 
éditions (4 514 répondants cette année vs. 5 417 fin 2021 pour la 4e édition). 

• Concernant le profil des répondants, leur répartition par typologie apparaît comme stable : 55% de 
personnes en situation de handicap, 25% de référents en entreprises d’accueil, 13% de référents en 
structures accompagnantes, 8% de salariés du privé ou agents de la fonction publique.

• Concernant les répondants en situation de handicap (SH) plus spécifiquement :
o Leurs principales caractéristiques sont proches de ce qui était observé les années précédentes : leur âge 

(majoritairement dans la tranche 25-49 ans), leur niveau de diplôme (63% niveau bac et moins) et, pour les 
participants au DuoDay, leur autonomie de déplacement (élevée, plus de 90%)

o C’est également le cas concernant leur situation professionnelle : 80% des répondants ayant participé au DuoDay en 
2022 sont sans emploi et 86% sont à la recherche d’un emploi (89% pour l’édition précédente).

o Le secteur visé par ces candidats est cette année encore prioritairement le secteur public (administration / 
collectivités), pour 45% d’entre eux (43% l’an dernier).

o Leur motivation principale pour participer au DuoDay est avant tout de découvrir un métier (54% des répondants 
participants en 2022, vs. 57% fin 2021) et ensuite de trouver un emploi (24%).
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• Concernant la cible entreprises / collectivités d’accueil et les structures d’accompagnement :
o Parmi les répondants, les structures accompagnantes appartiennent très largement au secteur associatif (51% des 

référents en structure) quand les structures d’accueil sont assez variées : administration / collectivités (19% des 
référents), industrie (14%), santé / services à la personne (10%), associations (9%), commerce / artisanat (9%)…

o La taille des entreprises d’accueil comme des structures accompagnantes reste relativement inchangée par rapport 
aux éditions précédentes : plus de 50% d’entre elles sont de l’ordre des PME, entre 10 et 250 salariés – néanmoins près 
d’un quart de référents en entreprise déclare une dimension plus importante, de 250 à 999 salariés.

o Géographiquement, les mêmes régions que l’an dernier arrivent en tête : l’Ile-de-France logiquement (18% des 
répondants entreprises et structures), suivie de Nouvelle Aquitaine (15%) et Auvergne Rhône-Alpes (11%).

• Concernant la participation au DuoDay 2022 et ses retombées, les résultats semblent plutôt positifs :
• Ainsi la « fidélisation » des participants côté entreprises d’accueil et côté structures accompagnatrices se confirme

(54% des répondants référents en entreprise et 65% des répondants référents en structure affirment que leur 
employeur a participé deux fois ou plus au DuoDay ; à titre personnel, 50% et 60% d’entre eux respectivement disent y 
avoir participé deux fois ou plus). Cela est un peu moins le cas pour les salariés / agents (33% de « deux participations 
et plus ») et les PSH (21% de « deux participations ou plus »), même si cette proportion de « répétiteurs » chez les 
participants SH progresse de 8 points par rapport à l’an dernier.

• Le DuoDay continue d’attirer de nouveaux participants : 79% des répondants participants SH de 2022 sont des 
« primo-participants », 65% des salariés / agents, 48% des référents en entreprise et 38% des référents en structure.

• Près d’un quart des répondants participants SH a réalisé le DuoDay dans une administration ou collectivité (ce qui est 
conforme au secteur visé par près d’un répondant SH sur deux, cf. supra) – cette proportion s’élevait à 30% fin 2021.
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• Concernant la participation au DuoDay 2022 et ses retombées, les résultats semblent plutôt positifs (suite) :
o Le nombre de duos créés par entreprise d’accueil et par structure accompagnante semble relativement stable, une 

majorité d’entre elles étant parvenue à former plus de deux duos, comme les années précédentes : 48% des référents 
en entreprise d’accueil et 52% des référents en structure accompagnante ayant participé au DuoDay 2022 déclarent 
avoir créé entre 2 et 10 duos. 24% des structures accompagnantes disent en avoir formé plus de 10.

o Concernant la « transformation » du DuoDay en opportunité professionnelle, 23% des répondants participants SH de 
cette année déclarent avoir décroché un contrat de travail, stage ou apprentissage à la suite de l’opération. Un chiffre 
plus élevé que les années précédentes : 17% en décembre 2021, 10% en février 2021 et 12% fin 2019.

• A la question ouverte de leurs retours sur le DuoDay 2022, l’ensemble des participants a largement fait part 
de commentaires positifs (86% des verbatim), nettement moins de retours négatifs (33% des verbatim). Les 
PSH saluent en particulier l’intérêt à découvrir un nouveau métier (31%) et le bon accueil qui leur a été fait 
(25%). En négatif, ils regrettent principalement l’absence de retours à l’issue de la journée (12%).

• A l’instar des autres années une très large majorité de répondants affirme souhaiter participer à la prochaine 
édition du Duoday (84% de l’ensemble des répondants, 74% des PSH, plus de 90% des autres profils).

• Les répondants n’ayant pas participé invoquent principalement :
o Pour les SH, le manque d’offre de duos dans les entreprises ou secteurs qui auraient pu les intéresser (40%)
o Pour les salariés / agents, une charge administrative trop importante (ou supposée telle ?) (30%)
o Pour les référents en entreprise comme en structure, l’absence de candidat SH pour former un duo (53% et 44% 

respectivement)
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+ 12 pts

- 11 pts
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+ 4 pts

- 8 pts
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+8 points depuis 
déc. 2021
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A débouché 
sur une 

opportunité

N’a pas 
abouti

NSP

+11 points 
depuis 2019
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• En positif, les participants PSH saluent globalement une 
expérience positive (31% des verbatim).

• Ceux qui entrent plus dans le détail mettent en avant 
l’opportunité de découvrir un métier, de les aider dans leur 
orientation professionnelle (31% des verbatim)

• Ils saluent également le bon accueil qui leur a été fait, la 
disponibilité et la bienveillance de l’équipe qui les a pris en 
charge (25% des verbatim)

• Enfin une part non négligeable d’entre eux a apprécié d’avoir 
pu acquérir de nouveaux savoirs et de nouvelles compétences 
au cours de la journée (20% des verbatim)

• En revanche, ils sont très peu nombreux à avoir valorisé, dans 
leur expérience, la lutte contre l’exclusion des PSH ou contre 
les préjugés (5% pour chacun de ces items).

Les retours des années précédentes étaient globalement du même 
ordre : c’était avant tout la découverte d’un métier qui était 
valorisée (17% en décembre 2021 ; 14% en février 2021 ; 23% fin 
2019).

• En négatif, les participants PSH regrettent principalement le 
peu de suite donnée à cette journée (15% des verbatim), 
l’absence de retour notamment de la part de l’entreprise 
accueillante.

• La temporalité de la journée est parfois jugée trop courte (7% 
des verbatim).

• Plus rares, quelques évocations liées à l’organisation de la 
journée (2%)

Au cours des années précédentes les principaux griefs exprimés 
portaient sur les mêmes aspects : le manque de suite donnée à la 
journée (12% en décembre 2021 ; 14% en février 2021 ; 20% fin 
2019), une temporalité jugée trop courte (12% ; 14% ; 20%)), des 
difficultés liées à l’organisation de la journée (6%; 4% ; 7%).
En février 2021, venaient s’ajouter à ces sujets les difficultés liées au 
contexte sanitaire (8% des verbatim).

88% d’évocations positives chez les participants SH 30% d’évocations négatives chez les participants SH



pour le ministère des Solidarités, de l’Autonomie et des Personnes handicapées – Consultation DuoDay 2022 – Février 2023

Retours positifs

Retours négatifs

PSH
Salariés

Référents entreprises
Référents structures

88%
86%
82%
83%

30%
29%
37%
38%

PSH
Salariés

Référents etps
Référents structures

88%
85%
79%
84%

34%
29%
48%
44%

40%
43%
43%
60%

73%
69%
71%
48%

+12 points depuis 2019
chez les PSH
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En toute logique, les demandes d’amélioration sont développées en réponse aux retours d’expérience 
« négatifs »:
• De la part des PSH, deux demandes émergent particulièrement : prolonger la durée, le format d’une 

journée étant jugé trop court (15% des verbatim) et être mieux informés a priori et a posteriori des 
opportunités (ou non) de débouchés professionnels du DuoDay dans l’entreprise d’accueil (14%). Vient 
ensuite la demande de plus de diversité dans les entreprises participantes (9%).

• Les salariés pointent prioritairement le besoin d’une meilleure organisation et d’une communication 
préalables (22%), et, de façon plus mineure, d’une durée plus longue (11%).

• Les référents en entreprises d’accueil concentrent leurs attentes sur l’organisation et la communication 
en amont (31% des verbatim), et dans une moindre mesure, sur l’amélioration du site internet (13%).

• Enfin, les référents en structures accompagnantes mettent également en avant l’importance de 
l’organisation et de la communication en amont de l’événement (26%), l’amélioration du site internet
(18%), le souhait d’un dispositif de plus grande ampleur (plus d’entreprises, plus de participants – 10%) 
et d’avoir un retour officiel à la suite de l’événement (10%).



RENDRE LE MONDE INTELLIGIBLE POUR 
AGIR AUJOURD’HUI ET IMAGINER DEMAIN



https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html
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